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L'utilisation de tout apparell de communication a distance ou d'alde mémalre numérique
[téléphone moblle, messagerie, agenda numérique, caleulatrice ..) est strictement interdite.
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dt
(e +1}{e™f +1)

Question 7. Calculer lintégrale suivants : j
4]

:}w b | w2 c |-=2 d | ef2

ix
Question 8, Calculer l'intégrale suivante : | = Ie’l‘:asxdx
[

a | (e e1)2 b | (™12 e | (e 15 d | fe™1)/f5

Question 9. Détlerminer le développement limité de la fonction ff(x) = ln{l +V1+x }au
volsinage de x=034 'ordre 2 :

2| 2+ 1/4c-3032¢ e ofs’) | | In2 ¢ 1dee 3328 e ofe’) | ¢ | n24 1320 327 4000 | o In2s 1323727 + o] a
P =
1
Question 10, Déterminer la limite : lim‘_“-ﬁ—%

ken
Question 11. Déterminer la somme |2 limite de [a suite définie par le terme générale : zkl_hi'
kg B FN

a | in2/2 b | ln2/e c | {fn2-1)/2 d | fln2+1)/2

Question 12. Dérerminer une condition nécessaire et suffisante sur les paramétres a et b pour que
Ll 1 gt

l'intégrale sulvante soit convergente : I " dt,avecb>0
L]

+ t°

a|la>1l b |o=<-2 c |a>-1 d |g<-1

Question 13. Déterminer une condition nécessaire et suffisanta sur les paramétres a et b pour que

T
Iintégrale suivante soit convergante J' 1+ dt,avech<D
[ ]
a|a+b>1 b |o-b<-2 t |oe—-b>-1 ’g,.- a—-h=<-1
Concours & acel INEZ/Epreuve de Mathématiquesf Julllet 2017 4fa
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Question 1. Calculer (1 + iv3)’

a | 1+13 b|1-i3 - 512 d [111

C
=

Question 2. Déterminer une conditian sur les paramétres a, b et c de sorte gue le systéme lindalre
d'inconnues %, x;, %y alt une salution

(2%, + %, —x,=a
X, =3, + %,=b
_5:1 - H:-EJEC

{5)

ala+b+ec=0 b |la-2b=-c=0 c |2a-2Zb+c=0 d | 2a+b=c=0

Question 3. Déterminer les valeurs de m de telle sorte que le systéme linéaire d'inconnues xy, xy, X
ait une solution unigue :

%, + mx, +x,=1

mx, + X, + X;=1

B+ X +mx,=1

(5:)]

me=letm=2 C |mzlatm=-3 d

a m#letm#-2 | b

m=letms=3

Question 4. Déterminer les valeurs de k de sorte gue la matrice sufvante solt invarsible -

k 1 1
A=1 K 1
11k

kE=letk +-2 b |[k2letk 2 £ |k#letk=-3 d |k=lethk =3

W

Question 5. Salt f I'application linéaire de ' dans ¥, dont |s matrice dans la Base Canonique est ;

1100
A=|0 1 0 O
000 1
a | finjective b | fsurjective ¢ | fnon surfective d | fn'est i injective, nl surjective
0 1 2
Question 6. Seit A=[1 1 1 |, Trouver les valeurs propres de A
(1 0 -1
a(f02-1 b |(2-21) c |(02-2) d |{0,22)

Concours d*accs INEL/Eprewnve de Mathématiques/ Julllet 2007

3fa
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13.  En déduire ln résultante F"'. des forces qulexerce le courant du 6l (1) sur fe G (2) illimit.

Quend au total les forces magnétiques ne sont pas nulles, les fils (1) et (2) sanirent-ils ou se repoussent-
ils lorsqu'ils sonl prrecurus par les courents 7

2)F', =m b) F'u=0 ¢) 1l y & mitrnciion. d) Il y a répulsion.

14,  Un amplificateor opérationnel idéal fonctionne en régime sinusofdal svee le montage représentd
sur [n figure 5. Le montage est constitué de résistance R, ef de capacité C et C°,

B [L
§ :R d 1]
c
R | Fig3
A + [
E'Il—t :3-:
=
c “E"
T 1
—

-

Etablir I'expression de In transmittance T{jw) en fonction de [a pulsation w et des caractéristiques du circuit

1 1

a) T(jw) = TARitC oA 1jite b) T(jw) = TR Ciait [RCw
) TU0) = rzan d) T(0) = 1=z
1-RACCwi+2/REw 1-RICCw? 42 [RCW
15, Dérerminer la relation enire € ot C* pour que :!TUM” = ” - ==
a)20=C B)C=2C  oC'=3C  d)C=3C' 5
16. Donner "expression de oy.
@) o = o Dwp= oz ODw=  dug= 2

I7. Un électron de charge g = —1,6.10°""C ot de masse m = 9,1.107'kg,

assimilé & un point matériel M, dvolue dans le référentiel du lnboratoire R

supposé galiléen et muni d'un repére canésien (0,ea,0y,04), s0us Unction

d'un champ électrique E = E.ea et d'un champ magnétique B = H.ey

tous detix uniformes el stationnaires.

On désigne par x, y et 2 les coordonndes cantésicnnes de M dans R, et

par vo= voes la vitesse initlale de M telle que vo= 500 km.s™. On

place en zo= 10 cm un écran d'observation £ paralléle au plan

{0, &, 8y), desting & intorcepler M,

Dons le cas od B =0 ¢t E= 10 V.m™", déterminer I'nbscisse x:de M sur E.
a) %=72mmb)u=35mmc)x==-35cmd)x==-7cm

18, Dans le cas particulier ol E = 0 et B = 107 T, I trjectoire de M est un cercle de rayon R

Calculer R.
a R=109mm b)R=138cm c)R=15lem d)R=256cm.

18, La trajectoire de I"électron est porté par fe cercle de centre C(R,0), |a particule entror en contact avec
I'écran & 'abscisse X Que vaut alors Fobscisse xade M sur £7
&) xm™ |, cmb) xm=3,8 cm ¢) xm=—4,3 cmd) x==-6,6 cm

20. En supposant E = 1 kV.m™, déterminer B afin que le mouvement de M soit rectiligne et uniforme.
a)B=2Th)B=2mTc) B=— mTd)B=-200mT
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8. Un fil rigide trks fim ot illimité (1) est disposé dans le vide selon Maxe Oz du repére 2 (O,u,u,0,). 11
est chargé uniformément avec In densiié lindigue A, > 0. Etablir
lexpression du champ dlectrostatique E(M) créd en un point M situé & la '

dLﬂ:mupduﬂl La hase cylindro-palairc de M est u, u, u, o :"
A 1 wd 1k !
a)E(M) = 2 pu, @)E (M) = m—l, acep o .
4 Y
£ gEmn= Aty d) 2= 07 U bt

7. Un fil illimité (2) comme Iz 0l (1) est :hlrgé uniformémeni avee la denaitd lindique L > 0. 1] est disposd
dans le plan vOz parallélement & I'axe Oz et & la distance d de eclui- ¢i, comme lindique |a figure 3. Caleuler la
résultante I:.#:s forces qu'exercent les charges les charges du fil (1) sur M'unité de longueur du fil (2).

}f' fHI

!@f :u. a dJ)".;%iﬁlu;

. Le fil (2) est maintenant disposé pempendiculairement au fil (1), dans le plan xOy, parallelement & Ox,
4 la distance d de celuici, comme I'indique ln figure 4. Calculer ks résultanie F', des foroes
qu'exercent les charges du 0l (1) sur le segment AB du fil {2). A et B sont svmétriques par rappaort & I'nxe
Cry et situds 4 la distance b2 de celui-cl.

4,4
d.u, b fe= ﬁi!n[d} Wy

Si M est le point courant de AB, il est commode d'utiliser la e 1
variable @ = (u, AB).

dydy b
ﬂ]F'.:r—‘l;-l-;.u, h]rg——“J.'I'i‘ ‘”h‘.u, mr"
d}r.g:-::-:mtm{zl‘].u, i

9. En déduire la résultants F', des forces qu'exercent les charges du fil (1) sur ke fil (2) illimité. Dans les deux
cas envisagés - questions 7 ct 8 - les fils chargés v'attirent-ils ou se repoussent-ils 7

w P o~ b]'l-‘._--"i—u'i'u. ¢) 1 y a attraction. 0) 11 y a répulsion.

10. Dams ce qui suir, les fils (1) et (2) ne sont plus maintenant chargés mais parcournus par des courants
coniinus d'intensitds respectives [ el |5

L courant dans le il {1) circule dans le sens des 2 > 0, Etablir l'expression du champ magnétique B{M)
eréd en un point M situd A la distanee pdu Ml

WB(M)= "5t Lu, B)BM) ="t pu, OBM) ="t 0w &) BM) = pu,

11. Calculer la résultante f, des foroes quiexerce e courant du fil (1) sur Funité de longueur du il (2), lorsque
les deux fils sont disposés parallélement comme sur Ia figure 3 et que les deux courants circulent dans le méme sens.

af ==Sly  pyp =0 ) fy=-2fRly gp b gy

d'

12.Calculer la résultante F°,, des forces qu'exerce le courant du fil (1) sur une longueur AB = h du fil (2) lorsque
les deux fils sont disposés perpendiculairement commie sur s figure 4 of que le courant dans le il (2] circule dans

le sens des x > 0,
a)F.a ---‘fﬂ!.—-i = u b)Fna=0
: Iy dz
.-:]r-'_=—£"55 ;";.u, d]F.=-"—"1-'"——iurcsin{i)u,
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Epreuve de Physique
-=- A LIRE TRES ATTENTIVEMENT -=-

1. Celte épreuve de Physique et un questionnaire & choix multiples (QCM).

7. Les réponses doivent &tre transcrites sur la grille-répanses réservée A cel effet, vous devez
utiliser un stylo bille ou une poinle feutre de couleur bleue ou nolre.

3. Une bonne réponse vaut +2 pts, une mauvaise répense -1 pt et sans répanse 0 pt

4, Vous ne transcrivez vos réponses sur la grille-réponses qu'aprés avolr bien relu solgneusement et
étre sir de votre réponse,

5, Cette épreuve comporte 4 parties : les questions de la 1% partie de 1 & 5 sont lides, les questions
de la 2*™ partie de 6 & 13 sont liées, pour la 3*™ partle les questions de 14 a 16 sont lides et pour
la partie 4 les questions 17 a 20 sant liées.

Lo

Chaque ligne de la grille carrespond a une question et comporte 5 cases a, b, c, d, e, Pour
chague question, vous avez 4 possibilités .
-  5i vous décidez de ne pos traiter cetie question, vous ne devez cocher aucune case

- §i vous juger que la question comporte une seule réponse, vous devez nolrcir ['une des
coses a, b, c, d

- Sivous jugez que (g question comporte deux réponses exactes, vous devez noircir diux
cases a, b, c, d et deux uniguemnent.

- §i vous fugez qu'aucune des réponses proposees a, b, ¢, d n'est exocte, vous devez
noircir la case e.

7. Toute réponse fausse entraine pour la guestion correspondante une pénalité dans la note.

EXEMPLES DE REPOMSES :

Question 1: 1+ 2vaut: )1 b}z 3 d)4
Question 2 : -2)%(-3) vaut : a)-3 b)12 ¢}-9 d)0
Question 3 Uneracinedex™-1est: a)-1 b)d )1 d)2

Yous marquerez sur o Grille-Réponses

a b c d e
Questiont  [] O n O O
Questionz [ O (] O |
Question3 I O | O O

8

i est interdit oux candldats de signer leur copie ou d'y mettre un signe quelconque pouvant
indiquer la provenance de la copie.

9. Vous n'Stes pas autorlsé & quitter la solle avont que les 25 % de la durde totale de l'épreuve se
solent écouléds,

10.Vous dever chligotoirement émarger la fiste de présence et rendre une cople (méme blanche)
vant de guitter o salle.
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Questions lides.
[1.2.3,4,5] [6,7,8,9,10,11,12, 13] [14,15,16] [17,18,19,20]
1. Un "pent d'impédance™ est alimenté en régime sinusoldal par un pénérmeur de tension de force

dlectromoirice elt) = Ecoalot ) et Simpédance interne négligeable (figure 1)
La branche CD a une impédance négligeable. R es1 une réalsiance et n un nombre entier.

Calculer la force électromaotrice By du générateur de Thévenin équivalemt su dipdle de bones C ot D,
oblenu en enlevant la branche CD, cn fonction de n, des impédances comploxes Z, el Z, o de

Famplitude complexe E de e{1) (figure 2).

= zri,'-url'.l.!! . l!-n I
a) En n(Z+Z3 £ ;}& T (ne1)(E+2y) g
_ I-ny _ Z{na)2
Vn=%7 E ) En =55 E
2. Cdcului‘impddmnlnmz.du#r-nrh Thévenin en fonction de Z;, Zs, Retn.
Ly Xy
gzth I1+1 .._L+....l b)zlh-n.i‘nl-*.j
1Ty
a.-:,.f:u,-.:n+1]J=r+z“El d) 2z = EF 2=

3. La branche AC est constiluée par un condensateur do capacité C; en séyie avec une résistance R,
La branche HC est constituée par un condensateur de capacitd C; en paralléle avec une résistance R,
Déterminer la valeur o, de la pulsation & et la relation qui lie les rapporis Ry/R;, C,/C; A n lorsque le ponl
(fgure 1) est en équilibre (¢'ess-d-dire forsque le courant est mul dans le branche CD).

21 S S 2o 1 : =
a) g nE,Cafy Ry b) wq n? RyR1C:Ca Cwg® = [nﬂm,n'.{,r, d)wg* = RaRifiCa —_

4. Déterminer la relation qui lie les rapports Ry/R;, C/C; & n lorsque le pont (figure 1) est en équilibre
(c'esi-i-dire lorsgue le couramt est mul dans le branche CD).

R € Ry € 7 Ry , C
= =k i - -1} —_’s et | - . |
n lr,+c, b)n H|+£‘1 c)n +c d)n H|+f-‘|

2
5. OneCy=1IC,=0,] pF, R, =500 Qetn=4,
Calculer la fréquence Ny & Méquilibre du pont, exprimée en kHz

a)Ne= 1274 kHz  b) Ny~ 120 kHz €) Ny = 60 kHz d) Np = 10 kHz

Nota. L'équilibrage du ponl permet donc la mesure de la fréquence correspondante.
Le dispositif est utilisé comma fréquancemétre

Scanned by CamScanner



Epreuve de MATHEMATIQUES
-=- A LIRE TRES ATTENTIVEMENT -= -

1. Cette épreuve de Mathématigues est un questionnaire & choix multiples (QCM).

2, Les réponses dolvent étre transcrites sur la grille-réponses réservée a cet elfet, vous devez
utiliser un stylo bille ou une painte feutre de couleur bleve ou noire.

3. Vous ne transcrivez vos réponses sur la grille-réporses qu'aprés avoir bien relu solgneusement ot
étre siir de votre réporse,

4. Cette éprewve comporte 10 questions sur la partie Analyse et 10sur la partie Algébre. Les
questions de chaque partie sont lides entre elles.

3. Une question peut comporter |usqu'a deux réponses exactes,
6. Chaque ligne de la grille correspond a une question et comporte 5 cases a, b, c d, e Pour
chaque question, vous avez 4 possibilites :
- 5i vous décidez de ne pas tralter cette question, vous ne devex cocher aucune case

- 5l vous Jugez que lo question comporte une seule rdponse, vous dever noircir I'une des
casesa, b, c, d

- §i vous jugez que la question comporte deux réponses exactes, vous devex noircir deux
cases a, b, ¢, d et deux uniguement.

= 5i vous juger qu'oucune des rdponses proposées a, b, ¢, d n'est exacle, vous devez
noircir la case e

a3
7. Toute réponse fausse entraine pour la question correspondante une pénalité dans la note.
EXEMPLES DE REPONSES :
Question 1 ; 1+1vaut: 231 b2 €3 d)4
Question 2 : (-2)"{-3) vaut ; 8- B)12 )6 d)0
Question 3 ; Uneracinede x'-1est: a)-1 B0 )1 d)2
Yous marquerez sur (a Grille-Réponses
a b c d e
Questiont [J 0 | O O
Questionz [ O O O |
Question1 B O | O O

8, I est Interdit aux condidats de signer leur cople ou d'y mettre un signe quelconque pouvant
Indiquer la provenance de la cople.

9. Vous n'étes pas autorisé 4 quitter la salle ovant que (es 25 % de la durée totale de ['dpreuve se
solent écoulds,

10.Vous devez abligotoirement émarger la liste de présence et rendre une cople (méme blanche)
avant de quitter (o salle,
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